

»Kmotr« Ivo Rittig: Pražané mu »nacvakali« miliony

PRAHA – Za 17 haléřů si dnes nekoupíte nic. Když ale dostanete 17 haléřů z každé jízdenky, která se prodá v Praze, rázem jste multimilionář. Dobře to ví vlivný lobbista Ivo Rittig. Právě na jeho účet na Kypru měly za předražené pražské jízdenky přistát desítky milionů korun. Tvrdí to Nadační fond proti korupci. Podle něj se v podniku podobně kšeftuje i s naftou nebo náhradními díly. Rittig obvinění odmítá.

Jan Vávra

Lidé podnikateli Rittigovi v pražských tramvajích a metru každý měsíc nacvakali téměř sedm milionů korun. 1 cvaknutí = 17 haléřů. »Velký boss« nechal peníze na svůj účet na Kypru protékat přes Panenské ostrovy.

Na penězovodu z dopravního podniku byl přísá-
tý od roku 2007 až do minulého týdne. „Konečným příjemcem 17 haléřů z každé jízdenky je Ivo Rittig. Jde o těžkou korupci, máme na to důkazy,“ řekl bývalý šéf rozvědky Karel Randák z Nadačního fondu proti korupci.



Foto archiv Blesku

Ivo Rittig, který má blízko k ministru zemědělství Petru Bendlovi, údajně zdímal desítky milionů z dopravního podniku

Jak ždímačka DP fungovala?

Podle fondu jeli v jízdenkovém kšeftu i lidé z dopravního podniku. Lístky dodávala firma Neograph, dostávala 34 haléřů za kus. Polovinu částky obratem posílala na Panenské ostrovy. „Aby Neograph získal zakázku na dodání jízdenek dopravnímu podniku, musel roku 2007 přistoupit na podmínku, že vztah mezi ní a dopravním podnikem bude zajišťovat firma Cokeville Assets z Panenských ostrovů,“ uvedl Karel Randák z protikorupčního fondu.

A právě s touto firmou má Ivo Rittig podepsanou smlouvu na »konzultační a poradenské služby«. „Smlouva je koncipována tak, že ze strany Ivo Rittiga nemusí být vůbec žádné plnění. Firma mu vyplácí provize 160 tisíc eur měsíčně a navíc 40 procent ze zisku. Od ledna 2007 do února 2008 přišlo na jeho bankovní účet na Kypru přes 70 milionů,“ řekl Randák.

Předražené jízdenky jsou vrchol ledovce

Podle protikorupčního nada-
ce jsou předražené jízdenky jen vrchol ledovce. Podobně se prý v dopravním podniku kšeftuje i s naftou nebo náhradními díly. „Na dopravním podniku je organizovaná skupina, která z něj vyvádí peníze. Týká se to nejen jízdenek, ale i dalších dodávek – třeba pohonných hmot nebo náhradních dílů,“ dodal Randák.

Sám Rittig obvinění po-

přel. ČTK poslal vyjádření, ve kterém vše rázně odmítá, a chystá trestní oznámení.

K právním krokům se chystá i magistrát. Plánuje velký audit dopravního podniku a i případně trestní oznámení. „Pokud budou materiály zakládat podezření z trestného činu, necháme konat orgány činné v trestním řízení,“ řekl novinářům primátor Bohuslav Svoboda.



Foto Blesk – Jirí Hadač

V Nadačním fondu proti korupci zasedají i podnikatel Stanislav Bernard (vlevo) a herec Jan Kraus